
 Zápis zo seminára pre mladých odborárov 

                                          zo  dňa 3 .-  5. júna 2010 na  Orave 

V dňoch 3. -5. júna 2010 sa uskutočnilo 11. stretnutie mladých odborárov SOZ 

zdravotníctva a sociálnych služieb, na ktorom bolo prítomných 25 členov z 13 základných 

organizácii. Pôvodne sa očakávala väčšia účasť, ale vzhľadom k nepriaznivému počasiu 

a povodniam, niekoľko členov odhlásilo svoju účasť. Stretnutia sa zúčastnil aj podpredseda  

odborového zväzu ECHOZ, ktorý je zároveň aj členom Rady mladých KOZ SR. 

Seminár bol rozdelený do 4 tematických blokov: 

1) Postavenie odborov na pracovisku, štruktúra, dôležitosť a práva 

2) Úlohy odborov v bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci 

3) Sociálna politika- Dohoda o boji proti obťažovaniu na pracovisku 

4) Mobbing, bossing, násilie a sexuálne obťažovanie  na pracovisku  
 

      Seminár otvoril a mladých účastníkov privítal podpredseda SOZ ZaSS PhDr. Andrej 

Kučinský.  

Vo svojom  vystúpení informoval o výsledkoch vyjednávania KZVS na rok 2010 s AFN SR  

a ANS, o úlohách odborového zväzu a pripravovaných akciách, napr. o príprave 

volejbalového turnaja v septembri, o príprave VI. zjazdu SOZ ZaSS na budúci rok  

a vyhodnotil akciu Rozšírte naše rady. Spolu s mladými v živej diskusii riešil problematiku 

znižovania členskej základne, o možnostiach zatraktívnenia členstva v odboroch  ako aj 

stabilizácie členskej základne.  

 Prvý blok seminára bol venovaný štruktúre a postaveniu odborov na pracovisku. 

Lektorom bol Ing. Andrej Buch, podpredseda  Energeticko - chemického  odborového 

zväzu.  Prezentácia bola nielen pútavá a zaujímavá, ale keďže p. Buch  je z výrobného OZ 

a my sme nevýrobný OZ, tak mohol poukázať aj na rozdiely.  Postavenie a štruktúru 

odborov podrobne objasnil nielen v rámci pracoviska, ale aj v rámci SR a nadnárodných 

organizácii. 

 Druhý blok bol venovaný úlohe odborov v bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci.  

P. Ing. Vincent Janošťák, špecialista Úradu SOZ ZaSS na  BOZP,  odprezentoval podrobnú 

prednášku  s aktuálnou pracovno – právnou  legislatívou. 

 V treťom bloku prednášok Mgr. Slávka Knapčoková, odborná referentka Úradu 

SOZ ZaSS pre medzinárodnú činnosť, oboznámila mladých s  Dohodou o boji proti 



obťažovaniu na pracovisku, ktorá bola podpísaná medzi sociálnymi partnermi 

BusinessEurope, UEAPME, CEEP a ETUC podľa princípu Európskeho sociálneho dialógu. 

V rámci tejto prezentácie vysvetlila stručné názvy jednotlivých sociálnych  partnerov, čím 

sa zaoberajú a aké je ich pôsobenie ako partnerov sociálnom dialógu EÚ vo vzťahu 

k Európskej komisii. 

  V závere druhého dňa p. PhDr. Margita  Vitálošová, špecialistka Úradu SOZ ZaSS 

mala veľmi zaujímavú a praktickými informáciami resp. životnými skúsenosťami 

doplnenú prednášku týkajúcu sa  mobbingu, bossingu, násilia a sexuálneho obťažovania  

na pracovisku. Táto prednáška mladých veľmi zaujala, aktívne sa zapájali do diskusie 

v danej problematike, uvádzali svoje  skúsenosti s touto problematikou  a navrhovali 

konkrétne praktické riešenia modelových situácii.  
 

 Závery stretnutia:  

 12. stretnutie  mladých odborárov by sa malo konať v posledný júnový týždeň resp. 

začiatkom septembra 2011 

 
Témy seminára, o ktoré mladí členovia prejavili záujem: 

 sociálny fond a čerpanie SF 

 tvorba a predkladanie KZ, vzorové kolektívne zmluvy / JUDr. Laufíková/ 

 spôsob spolupráce s právnikmi, v čom nám môžu pomôcť, komunikácia... 

 získavanie nových členov, benefity 

 obťažovanie na pracovisku 

 zákonník práce 

 motivácia resp. stabilizácia členskej základne, lepšia informovanosť členov 

Návrh plánu aktivít na najbližšie 4 roky: 

 Komisia mladých –zachovať a aktualizovať 

 Pokračovať stretnutiach a seminároch pre  mladých členov 

 Databáza - zoznam mladých členov: e-mail a  mobil  

 Mgr. Slávka Knapčoková,  

odborná referentka Úradu SOZ ZaSS       Bratislava, jún 2010 


